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ATA Nº 05/2023 
 

 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos dez dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, 

às 13 h e 30 min (treze horas e trinta minutos), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS, reuniram-se os Nobres Vereadores 

ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), GERSON UMBERTO 

CHIODI (MDB), GIOVANI MARCELO SARTOR TAUFFER (MDB), ILDO 

ANTÔNIO FIORENTIN (PT), JOÃO CARLOS GHELLER (PTB), LORENI 

BERTOLDI (MDB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON LORENZETTI (PSD) 

e VALDICIR BOGGIO (PTB), para a quinta Sessão Ordinária do ano de 2023. 

Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente JOÃO CARLOS GHELLER, em 

nome de Deus, deu por aberta a Sessão, onde de imediato solicitou que se 

fizesse a LEITURA DA ATA, que depois de lida foi posta em discussão, usando 

da palavra o vereador ROBSON LORENZETTI tira uma dúvida do que teria sido 

lido na ata, submetida em votação, tendo sido APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Na continuidade passou-se para a LEITURA DAS 

CORRESPONDÊNCIAS, onde constou: - Ofício nº 029/2023 de 06 de abril do 

corrente ano, do Executivo Municipal, que encaminha os seguintes Projetos de 

Leis para serem apreciados: a) Projeto de Lei nº 015/2023 que CONCEDE 

REAJUSTE DE REMUNERAÇÃO AOS CONSELHEIROS TUTELARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; b) Projeto de Lei nº 016/2023 que AUTORIZA A 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO 

DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ; c) Projeto de Lei nº 

017/2023 que CONCEDE REAJUSTE DO PISO DE AGENTE COMUNITÁRIO 

DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS ; d) Projeto de Lei n° 018/2023 que  

CONCEDE REAJUSTE DO PISO DO AGENTE DE COMBATE A ENDEMIAS E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Ofício nº 030/2023 de 06 de abril do corrente 

ano, do Executivo Municipal, encaminhando o requerimento da folha de 

pagamento do mês de Março. Não havendo mais correspondências, foi 

submetido em discussão os Regimes de Urgência relativos aos Projetos de Leis 

nº 016/2023; 017/2023 e 018/2023, ninguém se manifestando, submetido em 

votação, os Regimes de Urgência foram APROVADOS POR UNANIMIDADE e 

incluídos na Ordem do Dia da presente Sessão. Na continuidade, passou-se 

para a LEITURA DOS REQUERIMENTOS, que constou: 1) - LUIZ MATEUS 

CENCI solicita que seja oficiado ao Poder Executivo Municipal o que segue: a) 

que seja encaminhado a esta Casa cópia da licitação da reforma do Ginásio 

Municipal, com o seu respectivo memorial descritivo; b) que seja encaminhado 
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a esta Casa a licitação e ou carta convite e a(s) nota(s) fiscal(is) dos gastos 

realizados com a reforma da carregadeira “DOSAN’ em Vila Maria; - ADANIR 

TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA solicita que seja oficiado ao Poder 

Executivo Municipal o que segue: a) que encaminhe a esta Casa a quantidade 

de horas extras realizadas pelos funcionários da Secretaria de Obras, relativas 

aos meses de janeiro, fevereiro e março do corrente ano, bem com as planilhas 

dos locais que as mesmas foram realizadas; b) solicita ao nobre Prefeito ajuda 

na concretização de uma obra importante para os moradores e trabalhadores da 

Comunidade Santo Antônio-Pádua. Gostaria de descrever a situação enfrentada 

por esta comunidade, onde a estrada de chão batido, prejudica 22 famílias, uma 

Empresa de Terminais de Bateria, com 13 funcionários, outra Empresa de 

Injetora de Plásticos com 16 funcionários, a Igreja da Comunidade, o Salão 

Paroquial e o Cemitério da comunidade, construções essas, próximas a estrada. 

A falta de chuva, piora muito a situação de todos, devido ao grande volume de 

pó, acarretando problemas de saúde. Solicito que juntamente com o Projeto 

realizado de Pulador a Oeste, contemple também, aproximadamente dois (2) km 

de pavimentação, (asfáltica ou calçamento) para amenizar o problema do pó, 

bem como facilitar a chegada de matéria prima e saída da produção das 

indústrias do município. Para a realização de tal obra, essa Vereadora também 

está imbuída na busca de recursos junto a Deputados; - VALDICIR BOGGIO 

solicita que seja oficiado ao Poder Executivo Municipal o que segue: que seja 

providenciado o alargamento do travessão que liga a Capela da Linha Nona até 

a comunidade da Saúde; - ILDO ANTONIO FIORENTIN solicita que seja oficiado 

ao Poder Executivo Municipal para que sejam conservadas as duas estradas 

que dão acesso as lavouras da propriedade de LUCIMAR GEREMIAS. Tal 

pedido foi encaminhado por este Vereador no ano passado e até a presente data 

não foi realizado. Não havendo mais requerimentos apresentados, ato contínuo, 

o Sr. Presidente passou para a ORDEM DO DIA, que constou: I) apreciação do 

Projeto de Lei nº 001/2023 que CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS 

EXERCENTES DE MANDATO DE PREFEITO E VICE-PREFEITO DO 

MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA; II) apreciação do Projeto de Lei nº 

002/2023 que CONCEDE REVISÃO DOS SUBSÍDIOS DOS EXERCENTES DE 

MANDATO ELETIVO DE VEREADOR DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA; 

III) apreciação do Projeto de Lei nº 003/2023 que CONCEDE REVISÃO DOS 

SUBSÍDIOS DOS EXERCENTES DO CARGO DE SECRETÁRIOS 

MUNICIPAIS; IV) apreciação do Projeto de Lei nº 004/2023 que FIXA O 

PADRÃO REFERENCIAL DE QUE TRATA AS LEIS MUNICIPAIS N° 587/2005 

E 766/2009. Após as suas leituras, submetidos a discussão, ninguém se 
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manifestando, submetidos em votação, os Projetos de Leis foram APROVADOS 

POR UNANIMIDADE; a) apreciação do Projeto de Lei n° 015/2023 que 

CONCEDE REAJUSTE DE REMUNERAÇÃO AOS CONSELHEIROS 

TUTELARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Após a sua leitura, submetido 

a discussão, ninguém se manifestando, submetido em votação, o Projeto de Lei 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE; b) apreciação do Projeto de lei n° 

016/2023 que AUTORIZA A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE SERVIDORES E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a sua Leitura, foi submetido em discussão, onde usou 

da palavra o Vereador LUIZ MATEUS CENCI, manifestando-se que esse projeto 

diz que o cargo se encontra deficitário desde a exoneração dos aposentados que 

ocorreu a mais de um ano, e hoje estão mandando este projeto três horas antes 

da sessão com regime de urgencia, ninguém mais se manifestando, submetido 

em votação, o Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE; c) 

apreciação do Projeto de Lei n° 017/2023 que ALTERA DISPOSITIVO DAS 

LEIS MUNICIPAIS N° 682/2007 E N° 1.526/2022 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Após a sua leitura, submetido em discussão, ninguém se 

manifestando, submetido em votação, o Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE; d) apreciação do Projeto de lei n° 018/2023 que ALTERA 

DISPOSITIVO DAS LEIS MUNICIPAIS N° 1.409/2019 E N° 1.525/2022 E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Após a sua leitura, submetido a discussão, ninguém 

se manifestando, submetido em votação, o Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Não havendo mais Projetos na Ordem do Dia, passou-se para 

as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, que constou: - ADANIR TERESINHA 

DALMOLIN TRAMONTINA, após saudar os colegas e presentes, manifestou-se 

sobre o requerimento feito pela Vereadora, que para sua comunidade é uma 

obra de grande importância, devemos pensar e ter objetivo para concretizar, e 

que agora começa uma luta dessa pavimentação na comunidade, se deixando 

a disposição para buscar verbas com os Deputados para concretização desta 

obra; - LUIZ MATEUS CENCI, a) após saudar os colegas e presentes, 

manifestou-se que seus requerimentos não obtiveram respostas do Poder 

Executivo, disse ter conversado com o Sr. Presidente  que se propôs falar com 

o Prefeito dos devidos assuntos, e relembrou que os requerimentos devem ser 

respondidos; b) manifestou-se sobre a internet fibra-ótica que vem sendo 

debatida a um ano, e foram indicadas verbas que retornaram desta Casa para o 

Executivo para a realização de tal obra, em dezembro na comunidade de Monte 

Forte foram colocados os fios, porém já faz quatro meses e ainda não 

conseguiram ligar a internet, desta forma o povo se questiona do porquê ter o fio 
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se não tem a internet, e pede para que o Executivo de uma explicação ao público,  

e retoma que outras capelas também seguem sem a fibra-ótica; c) manifestou-

se sobre os leilões que já vem sendo debatidos em sessões, principalmente a 

questão das retroescavadeiras, a qual diz que o Vereador ROBSON 

LORENZETTI agradeceu o Deputado Danrlei pela verba de uma compra de uma 

retroescavadeira, no total já foram vendidas três retroescavadeiras sendo que 

duas estavam trabalhando uma no ano de 2009 e a outra no ano de 2013, que 

com a venda arrecadaram o valor em torno de 300.000 (trezentos mil reais), 

tendo o portal do Edital aberto no dia treze da compra de uma retroescavadeira 

usada novamente, no qual diz terem cancelado um edital e posto novamente 

mudando as garantias de apenas três meses mudando para um ano ou mil horas 

e reduziram o valor de 403.000 (quatrocentos e três mil reais) para 400.000 

(quatrocentos mil reais), tendo em vista que por uma diferença de apenas 70.000 

(setenta mil reais) a 80.000 (oitenta mil reais) vão deixar de comprar uma 

retroescavadeira nova, ressaltou que uma Montana ano 2013 qual a FIPE está 

em torno de 42.000 (quarenta e dois mil reais) foi vendida em torno de 20.000 

(vinte mil reais) e uma Strada ano 2009 na qual a FIPE é de 32.000 (trinta e dois 

mil reais) foi vendida por 17.500 (dezessete mil e quinhentos reais), se questiona 

estarem vendendo a camionete pela metade do valor da tabela FIPE e quando 

compram uma camionete nova pagam o dobro da Tabela FIPE, relata não querer 

mais entrar mais no assunto da camionete por ser uma vergonha, mas o assunto 

do momento no município é a compra da camionete, na qual pediu uma licitação 

da compra da camionete com o documento já em nome do Município, mas 

infelizmente não a entregaram; - ROBSON LORENZETTI, após saudar os 

colegas e presentes, manifestou-se respondendo o Vereador LUIZ MATEUS 

CENCI sobre a verba vinda pelo Deputado Danrlei, e ressalta que as verbas 

vindas são demoradas e quando as mesmas vem tem um valor estipulado e se 

tem a demora todos os preços vem aumentando inclusive da retroescavadeira, 

e com essa verba vinda provavelmente será difícil  comprar a retroescavadeira 

que a administração queira, mas diz já estarem em função de uma verba maior 

para essa aquisição e conceder o serviço para a comunidade; - JOÃO CARLOS 

GUELLER após saudar os colegas e presentes, manifestou-se dizendo estar de 

acordo com o projeto da Vereadora ADANIR TERESINHA DALMOLIN 

TRAMONTINA  o qual já encaminhou ao Executivo e ressalta o drama que é 

estar na comunidade quando passa os carros e tem que engolir poeira, disse já 

ter feito um projeto que todas as comunidades tenham uma parte de calçamento 

aonde tem os salões situados, sobre os requerimentos se propôs  tentar marcar 

uma audiência com o prefeito para tratar destes assuntos e ter uma solução para 
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a próxima sessão, pois deixar os vereadores sem resposta acaba sendo chato 

para os mesmos que se empenham atrás de projetos para o bem do município; 

- LORENI BERTOLDI após saudar os colegas e presentes, manifestou-se não 

saber se é necessário que o prefeito responda os requerimentos ou até mesmo 

se exista uma Lei que obriga o prefeito a responder os requerimentos – JOÃO 

CARLOS GUELLER; manifesta-se que quando foi prefeito em todas as sessões 

ele montava uma equipe de vereadores que vistoriava todos os empenhos. 

Ninguém mais se manifestando, como último ato, o Sr. Presidente encerra 

sessão em nome de Deus e convocou os colegas Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada na data de 24 de abril, às 13 h 30 min, na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores.  


